

2024-Z-53 Dámský svetr s kosočtverci

Pro velikost 36-42 = údaj před závorkou, pro velikost 44-50 = údaj v závorce. Pokud je uveden pouze jeden údaj, platí pro obě velikosti.

Příze	Barva	36-42	44-50
Briana 51 % alpaka 49 % bavlna návin = ca. 165 m / 50 g	06 navy	150 g 3 klubka	200 g 4 klubka
	07 jeans	á 100 g	á 100 g
	08 oliv	á 2 klubka	á 2 klubka
	05 brombeer	50 g 1 klubko	100 g 2 klubka

Jehlice: rovné č. 4 a 5 značky addi.

Vzor lemu: 2 oka hladce, 2 oka obrace na jehlicích č. 4.

Vzor lemů: vroubek (v řadách: líc i rub stále hladce, v kruhových řadách střídavě 1 kruhovou řadu hladce, 1 kruhovou řadu obrace) na jehlicích č. 4.

Základní vzor: (vzorek práce 16 ok a 24 řad = 10 × 10 cm). Lícový žerzej (líc hladce, rub obrace) na jehlicích č. 5.

Krajové oko: v lícových řadách 1. oko sejmout hladce a poslední oko uplést hladce. V rubových řadách 1. oko sejmout obrace s přízí před prací a poslední oko uplést obrace.

Proplétaný vzor: trojúhelníky a čtverce pleteme podle stříhového schématu a připletáme rovno na sebe. Šipky ve stříhu udávají směr práce.

A = navy

B = jeans

C = oliv

D = brombeer

Pracovní postup

Zadní díl

1. řada (navy): pracujeme zprava doleva. Na jehlicích č. 5 začneme pro 1. **trojúhelník** *2 oka a pleteme lícový žerzej, přičemž začínáme 1. rubovou řadou. Ve 4. řadě = lícové a dále pak 13 × v každé následující 2. řadě před posledním okem přidáme vždy 1 oko anglicky hladce z příčné nitě = za zadní nit = 16 ok*. Trojúhelník končí 1 lícovou řadou, přízi neustříhneme a od * do * pleteme 5 (6) trojúhelníků.

2. řada (jeans): pleteme zleva doprava. Pro levý trojúhelník začneme na 2 oka a přes tato 2 oka pleteme 1 rubovou řadu obrace a 1 lícovou řadu hladce. Ve 3. řadě = rubové * poslední oko splést obrace s následujícím okem níže ležícího trojúhelníku. Práci otočit a 1 oko obrace sejmout.

Před posledním okem 1 oko přidat. Práci otočit*. Od * do * pleteme $14 \times = 16$ ok. V následující rubové řadě poslední oko se zbylými 2 oky níže ležícího trojúhelníku splést obrace. Práci neotáčet.

°Pro následující **doprava směřující čtverec** nabere z postranního okraje níže ležícího trojúhelníku 16 ok tak, že levou jehlicí nabíráme stále horní část krajového oka a upleteme obrace = 1. řada. Práci otočit a plést lícový žerzej, přičemž $14 \times$ v každé rubové řadě poslední oko splést s následujícím okem níže ležícího trojúhelníku obrace. V následující rubové řadě poslední oko čtverce s posledními 2 oky níže ležícího trojúhelníku obrace splést. Práci neotáčet°.

Od ° do ° pleteme 4 (5) doprava směřujících čtverců. Nyní pro **pravý krajový trojúhelník** z postranního okraje níže ležícího trojúhelníku nabere 16 ok, tak jako je u čtverce popsáno = 1. řada.

Práci otočit a plést lícový žerzej. Ve 4. řadě = lícové a v každé další následující lícové řadě 1. a 2. oko hladce přehozeně splést (= 1 oko hladce sejmout, 1 oko hladce a sejmuté oko přes něj přetáhnout), až nám zůstanou jen 3 oka.

V poslední lícové řadě 1. oko hladce sejmout, následující 2 oka hladce splést a sejmuté oko přes ně přetáhnout. Přízi odstříháme a protáhneme posledním okem.

3. řada (oliv): pleteme zprava doleva. Pro 1. **doleva směřující čtverec** nabere z postranního levého okraje pravého krajového trojúhelníku 16 ok tak, že levou jehlicí stále nabíráme horní část krajových ok a pleteme lícový žerzej, přičemž v poslední lícové řadě poslední oko čtverce splést přehozeně s následujícím okem níže ležícího krajového trojúhelníku, až nám zůstanou je 3 oka. V poslední lícové řadě 1 oko hladce sejmout, zbylá 2 oka krajového trojúhelníku splést a sejmuté oko přes ně přetáhnout. Práci neotáčet. *Pro následující **doleva směřující čtverec** nabere z postranního okraje níže ležícího čtverce 16 ok tak, jako je popsáno u 1. čtverce. Pleteme lícový žerzej, přičemž v každé lícové řadě splést přehozeně hladce poslední oko s následujícím okem níže ležícího čtverce. V poslední lícové řadě 1. oko hladce sejmout, zbylá 2 oka níže ležícího čtverce splést a sejmuté oko přes ně přetáhnout. Práci neotáčet*. Od * do * upleteme 4 (5) doleva směřujících čtverců.

4. řada (brombeer): pleteme stejně jako 2. řadu, jen přes níže ležící čtverec.

5. řada (navy): pleteme stejně jako 3. řadu.

6. řada (jeans): pleteme stejně jako 4. řadu.

7. řada (oliv): pleteme stejně jako 3. řadu.

Pro velikost 36-42 po 7 řadách zadní díl ukončíme 10. řadou, jen barvou brombeer.

Pro velikost 44-50 pokračujeme 8. řadou.

8. řada (brombeer): pleteme stejně jako 4. řadu.

9. řada (navy): pleteme stejně jako 3. řadu.

10. řada (jeans): pleteme zleva doprava. Pro **levý poloviční krajový trojúhelník** začneme na 2 oka a přes tato 2 oka pleteme 1 rubovou řadu obrace a 1 lícovou řadu hladce. Ve 3. řadě = rubové * poslední oko splést obrace s posledním okem níže ležícího čtverce. Práci otočit a 1. oko obrace sejmout. Před posledním okem 1 oko přidat. Práci otočit*. Od * do * pleteme $7 \times = 9$ ok. ** v rubové řadě poslední oko splést obrace s posledním okem níže ležícího čtverce. Práci otočit, 1. oko hladce sejmout a poslední 2 oka hladce splést. Práci otočit** Od ** do ** pleteme $7 \times = 2$ oka. V následující rubové řadě poslední 2 oka obrace splést s posledními 2 oky níže ležícího čtverce. Práci neotáčet. *Pro následující závěrečný trojúhelník nabere z okraje níže ležícího čtverce 15 ok tak, že levou jehlicí nabíráme stále horní část krajových ok a pleteme obrace = 16 ok. Práci otočit a plést lícovým

žerzejem, přičemž 14 × v každé rubové řadě poslední oko obrace splést s následujícím okem níže ležícího čtverce, stejně tak v každé lícové řadě poslední 2 oka splést hladce. V následující rubové řadě poslední 2 oka s posledními 2 oky níže ležícího čtverce splést obrace. Práci neotáčet*. Od * do * pleteme 4 (5) ×.

Pro **pravý poloviční trojúhelník** nabere z okraje níže ležícího čtverce 15 ok. Práci otočit a plést lícovým žerzejem, přičemž v každé lícové řadě splést přehozeně hladce 7 × první 2 oka a poslední 2 oka splést hladce. Poslední 2 oka splést hladce. Přízi odstříhneme a protáhneme posledním okem.

Přední díl

Pleteme stejně jako zadní díl.

Rukávy

Začneme na 46 (54) ok barvou navy na jehlicích č. 4 a pleteme vzorem lemu. Po 8 cm od začátku pokračujeme dále na jehlicích č. 5 základním vzorem, přičemž v 1. řadě rovnoměrně přidáme 20 (28) ok = 66 (82) ok. Po 38 cm od začátku oka uzavřeme.

Druhý rukáv upleteme stejně.

Dohotovení

Díly vypneme podle střihu, navlhčíme je a necháme uschnout. Pro **horní lem** nabere z horního okraje předního a zadního dílu vždy 112 (134) ok barvou navy na jehlice č. 4 a pleteme vzorem lemů. Po 2 cm oka hladce uzavřít. Sešijeme ramenní švy oboustranně přes vždy 25 (30,5) cm matracovým stehem. Pro průramky si oboustranně od ramenního švu odměříme 20 (24) cm a práci si označíme. Rukávy vsadíme mezi označení a našijeme. Sešijeme postranní a rukávové švy matracovým stehem.

Pro **dolní lem** nabere ze spodního okraje rovnoměrně 190 (228) ok na jehlice č. 4 a uzavřeme do kruhu. Pleteme vzorem lemů 2 cm, pak oka volně hladce uzavřeme.